

1957年10月1日创刊



东莞新闻

2022年5月

11

星期三 < 王寅年四月十一 >

A13

# 洪梅镇早稻种植忙 稻田覆上一片新绿

文/图 羊城晚报记者 余宝珠



插秧机在田间运作



稻田中鹭鸟飞翔

眼下正是早稻育秧好时节。近日,位于东莞市洪梅镇洪屋村的“千亩稻田”项目试验田里,早稻种植按下了“快进键”。插秧机正开足马力来回运行,秧苗伴随着机械的规律运动,整齐地插进平整的稻田中,随处可见一派繁忙的生产景象。

记者在现场看到,一板板整理好的秧苗整齐地铺在田埂边,等待工作人员逐一装到插秧机上,插秧机每到一处,都会留下一株株嫩绿有生机的秧苗。“插秧实现机械化操作,插秧机单机作业量一天一般是40亩到50亩,平均一小时插秧8亩,极大地提高了工作效率。”千亩稻田项目相关负责人介绍道。

插好的秧苗随风摇曳,就像田里跳动的字符,白鹭、池鹭、黑颈长脚鹬等鸟类时而驻足田边觅食,时而在青青禾苗上飞翔,成为千亩稻田里靓丽的风景。

据了解,除了“千亩稻田”项目计划种植早稻约600亩外,洪梅全镇各村(社区)还分散式种植早稻约200亩,全镇早稻种植

植面积约800亩,预计5月底前全部完成插秧工作。

记者了解到,“千亩稻田”项目是东莞市洪梅镇为落实耕地保护责任、推动土地综合整治、加快乡村振兴发展而作出的重要决策部署。2021年年初,洪屋村千亩高标准水稻田农业园建设列入了洪梅镇拓优发展空间提升城市产业品质项目清单,选取本洲、瀝洲、钱公洲所在4500多亩连片稻田进行改造,将发展农业生产、水产养殖、生态融合等项目,彰显岭南水乡和四季生态稻田特色,打造“水稻优育为主、田园休憩为辅,体现乡域文化”三位一体的金色水乡稻田公园,给村民和游客带来最美田园风光的立体式体验。

据悉,为实施好“千亩稻田”项目,洪屋村以党建引领基层治理“雁行计划”为切入点,建立党群联动工作机制,动员党员、村民代表等积极参与“千亩稻田”项目。截至目前,瀝洲、本洲耕地已完成统租1400余亩,其中640亩试验田已完成第一期收割,瀝洲896亩农田种植已招标。

## 南城出台“纾困27条”

助力市场主体和困难行业发展

羊城晚报讯 记者文聪报道:近日,东莞市南城街道出台了《南城街道关于进一步促进市场主体和困难行业纾困发展的若干措施》(以下简称“纾困27条”),共包含8方面27项政策条款内容,拟通过一系列切实有效的政策,进一步提升经济社会发展水平,降低客户融资成本。

企业是推动经济高质量发展的主体。“纾困27条”提出,全力保障企业供应链安全稳定,支持企业正常生产经营,坚持实施“一企一策”“一厂一案”,确保符合防疫要求,能够确保防疫安全的重点企业供应链有效稳产保供。依托“粤商通”“企莞家”等信息沟通平台,建立企业诉求快速响应机制,及时解决企业生产经营遇到的问题。粤港澳陆路口岸入境跨境货运车辆配额优先向重点企业及其供应链企业倾斜。

针对龙头企业,在用地、用能、排放、审批等方面给予重点支持,同步保障其产业链上的重点配套企业重点生产物资供应。加快培育一批有世界一流制造能力的加工贸易制造业龙头企业,加大培育发展支柱产业集群和战略性新兴产业集群,推动产业高级化、产业链现代化,提升制造业竞争力。对上年度工业总产值达到2亿元(含)以上的规上工业企业,其2022年营业收入增长超过5%(含)的,给予一次性奖励5万元。对2022年首次纳入南城统计库的规上工业企业,给予一次性奖励5万元。

与此同时,通过拓宽企业融

## 南城法庭“一网通办”解烦恼

当事人远在美国,线上完成跨境诉讼委托

羊城晚报讯 记者王雷、通讯员冷静报道:“这样‘跨国’的‘一网通办’模式真的很好。”远在美国、已在线上办理好授权委托手续的当事人说道。近日,东莞市第一人民法院南城人民法庭(下称南城法庭)受理了一宗房屋买卖合同纠纷案件。比较特殊的是,该案件的两名当事人均身处美国。南城法庭运用“线上+线下”的异步审查工作模式,实行异步审核云端授权见证,为跨境诉讼委托按下“快进键”。

据了解,夏某与被告李某签订商品房买卖合同,并依约付清房款。被告李某至今仍未将案涉房屋过户至夏某名下。现夏某及其配偶、父母均

死亡,夏某的第一顺位继承人夏刚(化名)等几人向法院提起诉讼,要求被告李某协助办理过户。其中夏刚、夏清(化名)为美籍华人,长期居住在美国。因疫情原因,夏刚、夏清无法回国,难以办理授权境内公证、认证手续。由于时差及工作忙碌等原因,夏刚、夏清、代理律师及法院工作人员三方同步在线时间较难一致。

据悉,按照我国民事诉讼法的规定,境外当事人委托境内律师为诉讼代理人必须办理公证认证等手续,费用高耗时长。“如果到境内公证机关办理公证或在法院见证下签署授权委托书,当事人需要来



法庭云端受理跨境诉讼 通讯员供图

## 60件(套)法门寺国宝将首次在莞展出

羊城晚报讯 记者余晓玲报道:5月18日,东莞市博物馆将举办“大唐宝藏——法门寺地宫文物精粹特展”,展出陕西省宝鸡市法门寺地宫出土的60件(套)精美展品,其中有29件国家一级文物。法门寺国宝首次大规模亮相广东,旨在搭建文化交流合作平台,提升东莞城市文化品位和影响力。目前,东莞市博物馆正在进行紧张的布展工作。

即将亮相东莞的这批瑰宝由4件珍品领衔,共60件(套)。珍品之一,是作为唐代宫廷用品代表的茶具,其中有

唐鎏金飞鸿纹银茶托、银笼子是用来盛放茶饼的器具,一般挂在凉爽通风处,以保持干燥。当茶饼潮湿时,银笼子也可用于焙炙;有唐鎏金鸿雁纹银茶碾,茶碾由茶碾槽和碾轮组成,为碾研茶末的工具。该套茶碾保存完好,为唐僖宗日常所用之物,后供奉于法门寺,是这套茶具中品质最好、档次最高的器物。

唐代对外贸易繁荣,异域香料源源不断地输入,推动唐代社会用香风尚的盛行。法门寺地宫出土的香料及二十余件金银香具,再现了唐代宫廷和寺院盛大的香事活动场景,是迄今我国唐代

考古史上数量最多、种类最繁、等级最高的香事用具集群性发现。此次来到东莞展出的法门寺珍品文物之一——唐鎏金双蛾团花纹银香囊,由唐僖宗供奉。其直径12.8厘米,链长24.5厘米,重547克,是迄今发现唐代香囊存世八枚中最大一枚。饭盒成型,通体镂空,部分纹饰鎏金。香囊为镂空球体,上下球体均饰五朵双蝶纹团花,冠饰四蝶纹团花。球底饰折枝团花,通体为镂空的圆环,链下端有莲瓣饰物。球冠有圆孔,上接U形结构长链,链端带有环钩。

## 东莞供电局启动防风防汛应急响应

羊城晚报讯 记者余晓玲,

通讯员钟少婷、梁伟民、彭博伟、叶琳琳报道:据气象部门预测,5月10日至13日广东将有大范围持续性暴雨到大暴雨,可能是今年以来广东强度最强、范围最广、持续时间最长的强降水过程。为做好防御工作,根据防风防汛应急预案,南方电网广东东莞供电局于5月9日17时发布防风防汛黄色预警,并于5月10日启动防风防汛应急响应。

防汛工作要做好,汛前预防是关键。日前,东莞供电局组织开展2022年防汛应急演练,此次演练进一步检验该局防风防汛专项应急预案,提高各部门防风防汛综合协调能力,确保辖区内发生台风、暴雨、洪涝等灾害造成大面积停电时,能够迅速、高效、有序地开展抢修复电工作。“演练开始,在110千伏木井站旁边的五点梅水库超警戒水位,该变电站水浸风险增高。请变电二所开展现场防御工作,并与局指挥中心建立视频连接。”在该局应急指挥中心,演练指挥组统筹策划演练事项,下达演练指示,跟踪演练过程。

据悉,为严密防御本轮强降雨、雷暴及短时大风天气对电网的影响,东莞供电局高度警惕,提前部署,密切关注气象信息,与各级三防部门加强信息联动,及时发布预警响应;认真落实防灾应急值班,做好应急队伍、装备、物资等备勤,确保能快速投入抢修支援;针对强降雨天气前后期期间,加强供电设备防飘挂物、防水浸、防地质灾害特巡特维,密切关注排涝站、泵站、三防

指挥所等防洪排涝重点场所,以及疫情相关保供电场所,做好供电保障;确保全市客户用电安全稳定可靠。

据了解,为保障汛期市民正常用电,东莞各片区供电局周密部署,纷纷组织人员对配网设备与线路开展特殊巡视。5月8日,东莞东北区供电局的工作人员深入生产一线,对农田、鱼塘等场所以及地处低洼地带的村庄和社区,开展用电检查、进行安全隐患排查工作,切实保障汛期用户供电可靠与用电安全。5月9日,东莞东区供电局运维人员重点开展电力设备防潮排查工作,发现问题及时处理,全力迎战汛期。5月10日上午,在东城板桥排涝站,东莞城区供电局配电中压运维三班的李中宇正熟练操作着一架轻巧的无人机,对排涝站及周边电力设备进行机巡“体检”。

据了解,东莞供电局在本轮降雨过程开始前早已行动起来,开展防风防洪大检查工作。截至5月10日,该局累计出动检查人员798人次,对可能存在洪涝风险的4个变电站、61个配电设备、13条配电线路等开展了防风防汛大检查和隐患排查工作,并进行限期整改。全局已组建应急队伍,包含1支特勤队、17支突击队、5支抢修协助应急队伍,38辆应急发电车常态做好突发停电快速支援及抢修复电准备,全力做好全市供电服务。同时配备好发电机、发电车、橡皮艇等应急物资,随时准备应对各类突发事件的发生。



5月10日,东莞城区供电局工作人员利用无人机对江河一带排涝站进行检查 余日辉摄

## 水库放洪老人被困内河道 消防人员12分钟成功救援

羊城晚报讯 记者王雷报道:记者从东莞消防部门了解到,5月9日12时20分,东城街道沙田旧工业区桥底有一老人因钓鱼时遇上水库放洪被困内河道,情况紧急,消防救援人员迅速出动并成功营救。

救援人员到达现场了解得知,该老人跑到河道中间的桥墩处钓鱼,不幸遇上水库放洪无法自行离开。因水位上涨速度很快,河水湍急,水位深达1.5米,如不及时营救,被困人员随时都有可能被洪水冲走。为避免出现意外,救援人员立即分工展开救援,首先安排一名涉

水经验丰富的救援人员做好安全防护,迅速接近被困老人,随即让老人穿戴好救生衣,在安全绳的保护下,救援人员牵着老人的手小心翼翼地走向岸边。经过约12分钟的紧张救援,救援人员成功将被困老人救出并转移至安全地带,所幸老人并无大碍。

消防救援部门提醒广大市民,暴雨来袭前要远离河道浅滩和分支流域,以免水位上涨被困。如遇突发洪水或水位上涨被困,要及时拨打119救援电话,并向地势较高的地方转移,等待救援。



被困老人穿戴好救生衣,在安全绳和救援人员保护下走向岸边 通讯员供图